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TELEGRAFICKY.........TELEGRAFICKY...........
NICOSIA: CYPERSKÝ PRESIDENT VYZVAL NÁRODNÍ 
GARDU. ABY NEODPOVÍDALA NA TURECKÉ VOJEN­
SKÉ VÝZVY V ZÁJMU UDRŽENÍ KLIDU NA OSTROVE.

ATHÉNY: TURECKO ZNOVA PORUŠILO DOHODY O 
PŘÍMÉŘl' OBSAZENÍM DALŠÍCH 2 MÉST.

MONTREAL: QUEBECKÁ PROVINČNÍ VLÁDA VYHLÁSI­
LA FRANCOUZŠTINU ZA ÚŘEDNÍ ŘEČ TETO PROVIN­
CIE.

SAIGON: NOVÉ VÁLEČNÉ OPERACE KOMUNISTICKÝCH 
SEVERNÍCH JEDNOTEK NA ÚZEMÍ JIHU ROZŠÍŘILY 
ÚZEMÍ POD KOMUNISTICKOU KONTROLOU.

MANILLA: FILIPÍNSKÁ VLÁDA POTŘELA VZPOURU 
MOSLIMSKÝCH RADIKÁLNÍCH SKUPIN, PODNĚCOVA­
NÝCH MARXISTY V ZÁJMU VYVOLÁVÁNI NEPOKOJŮ 
V TÉTO ZEMI.

ŘIM; CHAOTICKÁ SITUACE ITALIE JE ZVYŠOVÁNA 
MASOVÝMI STÁVKAMI V ODVÉTVÍCH, V NICHŽ DO­
MINUJÍ ODBORY, VEDENÉ KOMUNISTY.

DÉTENTE
BEZPEČNOST ČI KLAM?

Plánovaná doba skončenia 
Ženevskej konferencie o bez­
pečnosti a spolupráci v Európe 
sa blíži. Sovieti stále ešte Kon­
ferenciu propagujú, chceli 
v Helsinkách vrcholnú závereč­
nú Konferenciu, ale okrem 
podmienenej dohody o status 
quo, jednania nevykazujú op­
ravdových výsledkov. Sovieti 
ustupujú i od toho mala, čo 
pred časom prisľúbili vo veciach 
ľudských práv, sjednotenia ro­
din a slobody cestovania. Eu­
rópski zástupcovia na Konfe­
rencii, ktorých sa jednania 
v prvom rade týkajú, este stále 
nezabudli na sovietskú inváziu 
Československa v 1968; sú 
čím ďalej tým skeptickejší, po- 
kial ša týka jej výsledkov. 
Zvlást je obava, že Sovieti, ako 
obyčajne, prídu v posledne;

chvíli s malými ústupkami a 
tie sa s pomocou Spojených 
štátov schvália, aby sa predišlo 
úplnému fiasku Konferencie.

Stejne ako v Ženeve i vo 
Viedni odvolali Sovieti i mini­
málne ústupky o poskytovaní 
informácií vo veciach vojen­
ských manévrov, ktoré boli vi­
ac menej len procedurálně. 
Ináč je obava, že sa Breznev 
dohodne s Nixonom pri toho­
to návšteve v Moskve na neja­
kej všeobecnej deklarácii, kto­
rá, ako píše londýnsky "Eco­
nomist" by vážne poškodila 
vec Konferencie o bezpečnosti 
a spolupráci v Európe. Nepo­
skytla by Európe zvýšenú bez­
pečnost a viac príležitosti 
k spolupráci, ale by bola faloš­
nou skutočnostou. Jestli by 
tento klam bol uznaný za sku- 
točnost, svet by bol ohroze-

Hrad Bouzov na Moravě.

nejsi a nie bezpečnejší.”
Viedenská konferencia je zlo­

žená zo zástupcov 12 zemí 
západnej Európy a Spojených 
štátov i Kanady, a 7 zástupcov 
komunistov. Títo sú rozdelení 
do dvoch kategórií - sú to tak 
zvaní priami účastníci - za Zá­
pad je tu Anglia, Belgia, Ho­

landsko, Lucembursku, Nemec­
ko, Kanada a Spojené štáty. 
Komunisti sú tam zastúpení 
Sovietmi, Československom, 
Východným Nemeckom a Pol- 
skom. Okrem toho Konferen­
cie sa uc ľ.tnia Dánsko. Gréc­
ko, Itália, Norsko a Turecko za
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Omluva
Omlouváme se čtenářům N.H. 
za opožděné vydáni časopisu 
které je zapříčiněno váznou 
nemoci redaktora • vydavate­
le.

Děkujeme za pochopení.

MOZAIKA
Vladimír Stržínek

Diplomatická nečinnost, cha- 
rakterisující radu měsíců, jež 
uplynuly od podpisu dohoř) o 
skončení válečných operací a 
stanoveni principu prímerí me­
zi Araby a Izraelem, podnecuje 
neklid v arabských politických 
kruzích, požadujících další 
kroky k nastolení trvalého 
míru.

Arabská diplomatická inicia­
tiva nehodlá upustit od svých 
politických záměrů, zneužíva­
jíc skutečnosti existence velmi 
nestabilní izraelské vlády s vět­
šinou pouhého 1 hlasu v parla­
mente, coz jisté nepřispívá k 
representativnímu postavení 
Izraele v prípade diplomatické 
konfrontace.

Izraelské vládní kruhy dávají 
přednost jednání s Egyptem, 
kde eventuelní ústupky teri­
toriálního rázu nezasáhnou 
podstatu bezpečnosti Izraele, 
což nelze říci o jednání s Jor­
dánském - i když král Hussein 
zastával vždy nejsmirlivejsí 
stanovisko vůči Izraeli - ježto 
sporný problém jordánsko - 
izraelský je nejpalčivějšího rá­
zu, zahrnující obsazené území 
západního břehu reky Jordánu, 
které se má stát dle radikálních 
arabských požadavků jádrem 
budoucího Palestinského státu.
Znovuzavedení embarga 
na export arabské ropy, jež by­
lo zrušeno Araby podmínečné 
s právem nového přezkoumání 
jeho účelnosti, nebude-li vyho­
veno arabským požadavkům, 
nepovažuje svět, podporující 
zájmy Izraele, za planou výstra­
hu bez opodstatnení, pri čemž 
tyto arabské požadavky neza­
hrnují nic méně nez vyklizení 
všech arabských území, jež Iz­
rael obsadil 1967.
Palestinské organisace 
vystupující jako jediná repre­
sentativní instituce "budoucí­
ho Palestinského státu", do­
sáhly značného stupně mezi­
národní prestiže skutečnosti, 
ze arabské zeme - podporované 
samozřejmě komunistickým 
blokem - vystoupily s požadav­
kem, aby behem mezinárodní 
konference v Caracasu o moř­
ských problémech byl umož­
něn přístup zástupcům Pales­
tinců v úloze pozorovatelů.
Touto taktikou mají být pře­

dáci Palestinské osvobozenec­
ké organisace prosazeni do 
mezinárodních orgánů podob­
ne jako oficielně uznávané ko­
munistické režimy mnoha ze­
mí navzdory počátečnímu od­
poru svobodných zemí.
Cyperský problém 
jenž diplomaticky zahrnul do 
svého řecko-tureckého konflik­
tu veškeré mocnosti se proto 
jeví jako "odlehcovací" ma­
névr, odsunující na čas do po­
zadí svou aktuálností spor 
arabsko-izraelský, ježto zde se 
jedná o rivalitu zemí, spoje­
ných principy společného ob­
ranného společenství.

I když vládní systémy Turec­
ka i Řecka po nedávném zru­
šení vojenské vlády jsou zdán­
livě totožné stojící na princi­
pech demokracie, odlišnost 

Pokračování na straně 2



Z ČINNOSTI SOKOLA V JIŽNÍ AFRICE. 
SOKOLSKÝ DĚTSKÝ DEN.

Po úspěšné přednášce o Jižním pólu, po 
rádané 3. května 1974 má výbor Sokola Johan­
nesburg za sebou další akci. Tentokráte sestry 
a bratři zaměřili svoji činnost na ty nejmenší a 
zorganizovali pro ně první Sokolský dětský den 
v Jižní Africe.

V neděli dopoledne, 12. května, na Den 
matek se sešlo několik desítek Čechoslováků se 
svými dětmi v parku, který se rozprostírá mezi 
Johannesburgern a letištěm Jan Smuts, aby se 
pobavili dospělí s dospělými a děti s dětmi. 
Jídla a pití bylo dostatek, takže i maminky si 
odpočinuly od nedělního vaření.

Improvisovaný rozhlasový vůz firmy "Ra- 
dio-Pelikán" zvyšoval dobrou náladu všem pří­
tomným.

Dvacet dva děti bylo zaměstnáno celý 
den. Rozděleny do věkových skupin absolvova­
ly třicet různých závodů a soutěží. 1/ každém 
závodě byly tri první děti odměněny cenami.

Všichni bojovali se zápalem a pro každé 
děcko se našla soutěž, kde mohlo uplatnit své 
schopnosti.

At již to byly běhy, míčové hry, házení 
balonu, závody s vajíčky na lžíci ba dokonce 
i soutěž v prokousávání velkých koláčů k 50ti 
centové minci uprostred.

Bojová nálada dětí se přenesla i na rodiče, 
takže při závodě tatínků a maminek byla na 
startu tlačenice. Hodnoceno očima účastníků, 
byla to další úspěšná akce členů Sokola. Škoda, 
že další desítky Českých a Slovenských rodičů 
zde v Jižní Africe přehlížejí podobnou krajan­
skou činnost a nedopřejí svým detem radostné 
sportovní vyžití na zdravém vzduchu. Škoda 
pro vás i vase deti.

Závěrem jeste dekuji všem sestrám a brat­
řím, kteří se o uskutečnění prvního dětského 
dne zasloužili a asi největší odměnou jim byly 
spokojené a upocené tváře dětí.

Díky a vzhůru do další činnosti Sokola 
Jižní Afrika!

Starosta.

OUR VOICES PUBLISHING CO. 
připravuje vydání slovenské 

ilustrované knihy

LOPTA A KALICH 
kterou napsal Rev. Juraj Kadlec, 

bývalý československý representant 
v kopané.

Zájemci o tuto knihu piste na adr.: 
"Our Voices Publishing Co."
2098 Dundas St., West, Toronto, 
Ontario, M6R 1W9, Canada.
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MOZAIKA
přístupu jak části světového tis­
ku tak postupu Organisace 
Spojených národů možno po­
zorovat vůči oběma zemím.

Zatímco Turecko je repre­
sentováno vládou se silným le­
vicovým inklinováním, požíva­
jícím proto veškeré podpory 
komunistického bloku, před­
stavitel Řecka, Karamanlis, i 
když jinak umírněný politik, 
zastupuje řeckou většinu ná­
roda, jež vystupuje obezřetně 
vůči řeckým komunistům a je­
jich politickým filiálkám, což 
staví Řecko do nevýhodné po­
sice v očích komunismu pop­
latným světovým silám.
Pochybné příměří

Turecko svými vojenskými 
jednotkami a zabíráním další­
ho území navzdory podpisu 
příměří, jistě vyvolává daleko 
více konfliktních situací, nic­
méně snaha v určitých kru­
zích hodlá vyvolat zást svetové 

veřejnosti vůči Řekům.
Stejně tak jednotky Organisa­

ce Spojených národů prokáza­
ly značnou neúčinnost, když 
byly konfrontovány vojenskou 
silou, která ignorovala jejich 
morální statut dodržování zá­
sad, ke kterým se sporné stra­
ny zavázaly.

Doslovné vyhnání těchto 
jednotek tureckými silami, ja­
kož i zmocnění se řeckých 
obyvatel, stojících pod och­
ranou jednotek OSN, vytváří 
nebezpečný precedent pro ag­
resivní síly Blízkého Východu, 
které mohou vyvolat kdykoliv 
nový konflikt, při použití stej­
né metody donucení jednotek 
Organisace Spojených národů 
k vyklizení budoucího bojiště;

Konečně Nasser, egyptský 
president, použil této taktiky 
1967, když konal prípravy pro 
válečnou srážku s Izraelem.

Bezmocnost organisace s oh­

ledem na budoucí konfliktní 
ohniska na mnoha místech sve­
ta by proto neměla být bagate- 
lisována, jestliže tato má repre­
sentovat zájmy světové veřej­
nosti a přestat být jednostran­
ným nástrojem, jehož zneužívá 
pro své svetové cíle komunis­
tický blok, disponující řadou 
diktatur nevyvinutých zemí 
v zájmu dosažení většiny hla­
sovací mašinérie.
Portugalsko

Tak jako úkolem Lenina, je­
hož dopravilo císařské nemec­
ké velení v zablombovaném va­
gonu ze Švýcarska na území 
carského Ruska 1917, bylo 
rozložit s pomocí agitátorů své 
tehdejší sociálně demokratické 
dělnické strany bojovou morál­
ku ruské armády, čelící hlubo: 
kému vpádu císařských vojsk 
do nitra zeme, tak nynější 
komunističtí agitátori v Africe 
demoralisují jak Portugalce, 
tak v jejich jednotkách bojují­
cí Afričany, aby hromadným 
odmítáním rozkazu vyvolaný 
chaos umožnil snadné převzetí 
moci radikálními marxisty.

Afričtí komunisté jak ruské­
ho tak čínského odstínu se to­
tiž nehodlají dělit o moc s vrst­
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détente
NATO .1 Bulb,lísko, Maďarsko 
a Rumunsko za komunistov. 
Títo nemajú vojenských síl 
v Strednej Európe a dohodu, 
ak bude docielená, nebudú 
podpisoval.

Sovieti nechcú pripustil Ma­
ďarsko do prvej kategórie ač- 
koľvek tam spadá. Ani Francia 
sa jednaní neúčastní.

Základná nezhoda medzi Zá­
padom a Východom je v tom, 
že Západ chce paritu vojen­
ských sil, zníženie o 10 pro­
cent u Západu a 20 procent u 
Východu, a Východ chce rov­
naké percentuálné znizenie u 
všetkých priamých účastníkov. 
Toto by ovsem znamenalo, ze 
pomer by ostal nezmenený - 
čili bezúčelnost dohody.

NATO má v Európe 277 tisíc 
pozemných sil a Východ má 
925 tisíc. Okrem toho by sa 
Sovieti stiahli len o 650 km, 
kdežto Spojené štáty o 500 
km. Ďalej Spojené štáty majú 
v Európe iba 28 procent všet­
kých spojeneckých síl a Sovieti 
60 procent, takže sami ovláda­
jú i vojenský, celú Strednú 
Európu.

Panuje všeobecná obava, ze 
Spojené štáty vo svojej politike 
—Détente— povolia v Ženeve i 
vo Viedni, Spojené štáty sa ne­
mienia miesat do sovietských 
vnútorných vecí. Tu sa vsak ne­
má a nesmie zabúdat, že otáz­
ka ochrany ludských práv, slo­
body cestovania, atd. je dnes 
súčiastkou medzinárodného 
práva a ochrany, a nie len vnú­
tornou sovietskou alebo inou 
komunistickou otázkou. Tak 
to i Sovieti uznávajú, keď sa 
jedná o ochranu v nekomu­
nistických zemiach. A konečne 
i Ženevská konferencia má tie­
to problémy na programe svo­
jich jednaní. Bez ich riešenia 
by nemali byt riešené ani veci 
týkajúce sa legalizovania so­
vietských výbojov a nových 
hraníc, ani uvolnenia obchodu 
a poskytovania technologic­
kých vymožeností.

Bohužiaľ, náznaky ústupu 
NATO sa javia i pri vojenských 
jednaniach vo Viedni.

Ján Papánek.

vami Afričanů, jejichž odlišné 
- nacionalistické - stanovisko 
není v souladu s budoucími 
plány zkomunisování portugal­
ských kolonií, odmítají proto 
zásadu všeobecného referenda, 
určujícího budoucí statut ze­
mě.

Účinnost rozkladné marxis­
tické propagandy na morálku 
portugalské armády v minulos­
ti dokumentuje skutečnost, že 
přes 80 000 vojenských deser- 
térů požívá v současnosti och­
ranu francouzské komunistic­
ké strany a komunistických 
odborů, jez jim zajistily "exis­
tenci" na území Francie.

Berlín
Spojení západního Berlína se 

Spolkovou republikou bezpod­
mínečně vyžaduje použití ko­
munikací, procházejících úze­
mím komunistické zóny Ně­
mecka, což poskytuje jak vý­
chodoněmecké komunistické 
vládě tak Moskvě příležitost li­
bovolné "liberalisovat" nebo 
naopak z důvodu zvýšení poli­
tického napětí zostřovat prů­
chodní proceduru, coz je v pří­
krém rozporu s mezinárodními 
dohodami o statutu Berlína.

Zoologické zahrady mnoha 
evropských státu projevují vel­
ký zájem o nevídanou export­
ní nabídku z rakouského trhu.

Jsou to lvícata a mladí lvi, 
vržení a odrostlí v rakouském 
SAFARI — PARKU, zřízeném 
pred několika léty nedaleko 
Vídně, na pozemcích katastru 
obce Gánsendorf.

Lvi i jiná zver, volné zde žijí­
cí, má se aktivně k svetu, takže 
rozmnožovací efekt • přírůstky 
- jsou zde u mnoha druhů vyš­
ší, nez v podmínkách původ­
ního výskytu. Tak je tomu i u 
lvů.

EXPORT

V krátké době putovalo z ra­
kouského SAFARI 15 těchto 
kočkovitých selem do ZOO- 
Parku Chateau-Toiry, předtím 
6 do Západního Německa a 3 
exempláre do Dánska,

Během dvou let se volný chov 
lvů v borovicovém lese východ­
ně od Vídně rozvinul přímo ve 
"lví-dorado". Více nez 30 krát 
vrhly zde lví mámy svá mláďa­
ta, Množení Ivů je cílevědomně 
řízeno. Když lví pár započne 
"hry lásky", je ihned oddelen, 
aby nebyl rušen jinými touží­
cími partnery. Za 8 až 10 dní 
jsou oba milovníci vypuštěni 
zase do volného lesa. Paní lvice 
po IOb-ti dnech putuje do 
"lví porodnice", kde v tezké 
hodince" dbá odborný perso­
nál a zvěrolékař o to, aby vše 
dobre dopadlo.

Ředitel SAFARI-PARKU z 
rakouského Husince (Gánsen­
dorf), pan Wiesinger je spoko­
jen. Toužené exportní zbozí 
jde dobre na odbyt.

Josef Novák. Salzburg.

činnost
TORONTO
o 11.hod.dop. v Čs. baptistic­
kém kostele na 1624 Queen 
St. W., Toronto 156, Ontario. 
Zpívá pevecký sbor. Každý je 
srdečne zván.
Rev. Józa Novák.

Řím. Kat.: Kostol sv. Cyrila 
a Metoda, Claremont 34 • o 9. 
hodine anglická, o 11. hod. slo­
venská omsa.

V českém kostele sv. Václava 
v 10.30 hod. (Stanice podzem­
ní dráhy Bloor-Dufferin). 
Rev. Jaroslav Janda.

HAMILTON, 
KITCHENER A OKOLÍ. 
Česká mse svátá se koná kaž­
dou poslední nedeli v měsíci 
ve 4.00 hod. odpoledne u Sv. 
Cyrila a Methodeje, 204 Park 
St.N. v Hamiltonu a každou 
druhou nedeli v měsíci v 
10 hodin ráno v kostele Panny 
Marie, 56 Duke St. West, 
Kitchener, Ont. Svatá zpověď 
od 9.30 ráno do 10 hodin. 
Zatelefonujte svým známým a 
určité přijďte.
Česká misie Sv. Vojtěcha v Ha­
miltonu - Josef Šach, kněz.

V Kostole Sv. Cyrila a Metoda 
(204 Park St.N.) o 9. a o 11. 
hodine. Medzi 10. a 11. hod. 
osadná škola pre deti.

POZOR!
Na straně 4 vlevo je filmo­
vý dokumentární pás z 
okupace ČSR z r. 1968.

Příspěvek Varšavského paktu 
ku snížení stavu vojenských 
jednotek v Evropě.

J.N.S.

Neustále se zvyšující případy 
útěku obyvatel komunistické 
zóny, jimž vláda velmi obtížně 
čelila, vyvolaly nutnost obeh­
nání celého území západního 
Berlína betonovou zdí se "za­
bezpečovacím" zařízením , 
v důsledku čehož vzrostl počet 
padlých obětí při pokusu o 
zdolání smrtonosné prekážkv.

Znesnadněním průchodní 
procedury Moskva záměrně vy­
volává politický tlak na Spol­
kovou republiku jako odvetu 
za nepříznivý vývoj, jez převlá­
dl v jejich vedoucích kruzích 
po odhalení komunistického 
špiona a odstoupení kancléře 
Brandta.

OZNÁMENÍ!

Podobně jako v letech minulých tak i letos uspořádá 
Československé Národní Sdružení v Kanade, odbočka To­
ronto, protestní manifestaci. Jak všichni dobre víme, bude 
tomu 21. srpna t.r. sest let, co je Československo okupová­
no a otročeno.

Sraz účastníků protestní autokolony bude v úterý 
20. srpna v 6.30 hodin večer na Dufferin Plaza (sev. část). 
Seřadiště není daleko od křižovatky Bloor - Dufferin. Od­
jezd odtud o hodinu později.

Trasa totožná s loňskou: Bloor - Bay - College - parla­
ment. Před parlamentem bude manifestace zakončena.

Plakáty a vlaječky budou k dostání na seřadišti. 
Vlastní úprava vítána.

Dostavte se v nejhojnějsím počtu.
Československé Národní Sdružení v Kanadě,

odbočka Toronto



Inflace
Kdyby vám automechanik doporučil klapky na uši jako lék 

na skřípající brzdy u vašeho automobilu, našli byste si pravděpo­
dobně jiného mechanika, protože víte ze voda není ve vašich 
uších.

Zvyšující se ceny zapříčiňují dnes mnoho těžkostí v naší zemi. 
Hospodyně mají potíže s rozpočtem pro domácnost, majitelé do­
mu se cukají před každou novou daní a budoucnost vyhlíží stále 
víc ponuré zvláště pensistům a ostatním, kteří žijí z pevného příj­
mu.

Inflace zapříčinila bezpochyby mnoho úzkosti. S podivem však 
zjišťujeme, že vedení našeho národa doporučuje klapky na usi ja­
ko lék na skřípot inflace. A ještě více zábavné jejak mnoho Ame­
ričanů tleská svým vůdcům pro jejich moudrost a odvahu v zave­
dení povinného nosení klapek.
CO JE INFLACE?

Inflace je zvýšení zásob peněz. Presneji je to zvýšení zásob pe­
něz a kreditů. Inflace není a nikdy nebylo zvyšování cen a platů. 
Ve skutečnosti zvyšování cen a platů jsou výsledkem inflace.

Když se zvýší zásoba penez, peníze se automaticky stanou méně 
hodnotnými. Je to přirozený a nevyhnutelný následek zvýšeného 
množství peněz v oběhu. Obchodníci a pracující jsou zvyklí při­
jímat peníze za zboží nebo práci. Když peníze ztrácejí hodnotu, 
musí zvýšit ceny a požadovat větší platy jako přiměřenou kom- 
pensaci za zboží nebo služby. Můžete jim to mít za zlé? 
JAK VZNIKÁ INFLACE?

Pouze federální vláda a instituce které stvorila mohou zapříčinit 
inflaci. Tento proces se vytvoří zavedením dalších bankovek do 
oběhu v pravidelných intervalech za účelem financování deficitu 
vzniklého přílišným utrácením.

Jak federální vláda ustanovuje stále dražší a postradatelné pro­
gramy, tak vydává více peněz než má k disposici a půjčka se stane 
nezbytnou. Nejcasteji používanou formou půjčky jsou vládní 
cenné papíry, které jsou většinou zakoupeny soukromými banka­
mi. Částka kterou banky zaplatí vláde za tyto cenné papíry je 
použita na krytí vládního dluhu.

Mnohé z těchto cenných papírů jsou zmíněnými bankami pro­
dány znovu federální reserve. Federální reserva pak vytiskne nové 
bankovky, nebo dá bankám kredit, aby takto mohla zaplatit za 
cenné papíry. Tímto způsobem jsou stvořeny s vedomím vlády 
nové peníze, zvýší se zásoba peněz a jejich hodnota klesne. 
KDO ZAPŘÍČIŇUJE INFLACI?

Je nemožné příliš zdůraznit fakt, ze jedině federální vláda a 
instituce jí stvořené mohou zapříčinit inflaci. Je absolutné chyb­
né dávat vinu na obchod, pracovní trh, nebo kohokoliv jiného. 
Pouze vláda může zvýšit zásobu peněz.
JE INFLACE FORMOU DANÍ?

Daň je poplatek vláde od všech občanů. Inflace zrušuje hodnotu 
peněz. Částka o kterou klesla hodnota peněz má jistou velikost. 
Tato částka se prostě nevypařila, ale nalezla svou cestu do rukou 
vlády.
A protože proces inflace ve skutečnosti je poplatek vláde na bed • 
rech nás všech, je to tedy daň i když nepřímá nebo skrytá. Ve 
skutečnosti je to nejkrutější zrádná forma daní. Je zrádná, nebot 
je tak chytré zamaskovaná a málo chápaná. Je krutá, nebot trestá 
nejtvrdéji ty, kteří si ji mohou nejméně dovolit (ku příkladu 
pensisty) a ty kteří se prokousávají poctivým sporením, aby 
mohli zůstat nezávislí.
JAKE JSOU NÁSLEDKY INFLACE?

S klesající hodnotou peněz vzniká hned řada následků.
1) Ceny životních potřeb jdou nahoru. (Platí se více za méně).
2) Hodnota úspor se zmenší. (Dolary ušetřené v minulých letech 

nemají dnes takovou hodnotu).
3) Lidé jsou odrazováni od spoření pro budoucnost. (Kdo bude 
střádat peníze pro příští léta, když je jisté, že kupní síla bude jen 
zlomek toho, čím je dnes!
4) Vláda podvádí lid. Přestože vysoce promyšlená, inflace je pro­
středek kterým si vláda přivlastňuje přijmy lidí. A tento podvod 
je pod záštitou vlády.
5) Důvěra ve svobodné podnikání je podminována. (Politika in­
flace se absolutně neslučuje se svobodným podnikáním. Pouze 
masivní podvodná propaganda vede lid k tomu, aby házel vinu 
na systém svobodného podnikání.
6) Eventuelně vznikne devalvace. (Přiznání, že peníze jsou méně 
hodnotné). Takový krok jen zvýší škodlivý efekt v každém z uve­
dených následků inflace.
NEJSOU ZDE ZÁKONY K OMEZENÍ INFLACE?

Zadlužení vlády je limitováno zákonem. Ovsem poslušný kongres 
rok za rokem zvyšuje národní dluh a dovoluje inflaci aby se stále 
zhoršovala. .

Pred obdobím vlády L. Johnsona bylo množství penez v oběhu 
limitováno kromě jiného také požadavkem, aby určité pevné pro­
cento našich peněz bylo podloženo zlatém, nebo stříbrem 
(s možností výměny papírových penez za tyto drahé kovy na po­
žádání). Behem posledních čtyřiceti let Kongres postupne zrušil 
všechny tyto požadavky a nyní není naše měna podložena ničím 
a částka jež může být vytištěna, je ponechána vrtochům politiků. 
jsou falešná Řešení predkladÁna k potlačení 
INFLACE?

Zajisté ano! Přijmutím stále opakovaného omylu, že inflace 
je synonymem zvyšujících se cen a platů došlo k tomu, že převlá­
dá obecný názor, ze se vse vyřeší kontrolou cen a platů. Avšak 
tato léčba potlačuje jen výsledky nemoci a není vlastne léčbou 
vůbec. Uvalení kontroly cen a platů jako léku na inflaci je presne 

to samé jako mechanik trvající na usních klapkách, aby vás zbaví 
nepríjemného skřípotu brzd u vašeho automobilu.

Na hony vzdálena léčebným účinkům na inflaci, kontrolu cen a 
platů přináší naopak vážné problémy. Kvalita zboží se snižuje 
vzniká jeho nedostatek a tím černý trh; zavádí se přídělový sys­
tém. A co více - s kontrolou cen a mezd vlastní vládní činitelé 
ohromnou zbraň kterou získávají politické úspěchy a trestají 
oposici. V krátkosti cenová a mzdová kontrola je obrím krokem 
k totální kontrole.
TOTO VŠE NAŠI VLÁDNÍ ČINITELÉ NECHÁPOU?

Ovšem že ano! 17. června 1970 president Nixon prohlásil: 
"A nyní, zde je co neučiním. Nepřivedu tento národ dolů na ces­
tu kontroly cen a mezd, jakkoli politicky výhodné by to mohlo 
být . Kontrola cen a mezd jen oddaluje den účtování. A tako­
vým způsobem se olupuje každý Američan o velmi důležitou 
část své svobody. Kongres ví, ze já nezavedu tuto kontrolu, nebot 
by přinesla více škody než užitku."

Podobná prohlášení byla učiněna úředníky Nixonova kabinetu 
a vůdci Kongresu. Je úplne zřejmé, ze falešné řešení kontrolou 
cen a platů a její velmi nebezpečné důsledky byly plne známé na­
šim vládním činitelům.

A přece 15. srpna 1971 president Nixon ohlásil zavedení kon­
troly cen a mezd "aby zamezil inflaci". Stejně klidné jako presi­
dent i úředníci kabinetu a vůdci Kongresu ignorovali svá předešlá 
prohlášení. Spojili své síly k tomu aby udělali co president řekl 
o kontrole cen a mezd, jmenovitě: oloupili každého Američana 
o velmi důležitou část jeho svobody.
CO SE DÁ DÈLAT?

Inflace je zapříčiněna vládou a může být zastavena jen vládou. 
Jedinou cestu k záchraně kterou jednotlivec má, je požadavek 
aby vláda zastavila zvyšování zásob peněz a okamžite podnikla 
kroky k obnovení finanční stability.

Hned od začátku vláda může a musí udělat na'sledující kroky: 
1) Zrušit kontrolu cen a mezd a jakoukoliv možnost k jejímu 

obnovení.
2) Přestat vydávat více nez prijme na daních.
3) Zrušit všechny marnotratné a zbytečné programy
4) Zavést jako cíl znovuvydání měny směnitelné za drahé kovy 

a okamžitě učinit kroky za tímto cílem.
Kongres má moc splnit všechny tyto kroky. Bez ohledu na to,kdo 
je presidentem. Kongres má schopnost a zajisté povinnost, repre­
sentovat lid této země. Jestliže jste se ješte nenechali slyset u své­
ho představitele v kongresu, doporučujeme vám tak učinit nyní.

Z článku "Lets' be honest about inflation" - přeložil kos.

Oznamujeme všem krajanům: 
JIŘINA GAJDOVÁ

a
EDUARD JAN JELÍNEK 

uzavřou v sobotu, dne 31. srp­
na 1974 v 15.00 hodin sňatek 
v'Kostele Sv. Václava v Toron­
tě.
Jiřina Gajdová vedla několik 
let v Torontě krojovanou čes­
koslovenskou taneční skupinu 
a zasloužila se o její úspěchy. 
Krajané jistě si ji pamatujete 
z vystoupení v Kanadě a USA.

Blahopřejeme 
Redakce.

ČESKOSLOVENSKÁ JIZBA

PRODÁVÁME:
Knihy * gramodesky * nahráv­
ky na magnetofonových pás­
kách * pohlednice * křišťálové 
sklo * národní keramiku * 
ručně pletené věci * bižute­
rii * obrazy * a mnoho jiných 
praktických předmětů.
2098 Dundas St. W., Toronto, Ont. 
M6R 1W9.
Tel. 533-8369 (535-4321)

PRAŽSKÉ 
UZENÁŘSTVÍ

/ff 638 QUEEN SLW. W 
y TEL.364-1787 ï 
fiW RONCESVALLES AVE'

TEL.532-3801

EVROPSKÁ LEKARNA
POSÍLÁ LÉKY DO ČSR

HILARY’S
DRUG STORE
344 BATHURST ST.
TORONTO Ont.

Tel. 368-1059
RYCHLE A PRESNE
DODÁNI.

RAZÍTKA

RAPID STAMPS 4 PRINTING

704 QUEEN ST.. W„ 

TORONTO - TEL: 864-9868

Instalatérské práce spoleh­
livé, odborně a levní zafídí

KAREL'S PLUMBING

Metro lie. 842
Volejte tel. 425 - 8809.

NEJLEVNĚJŠÍ LETY DO CELÉ EVROPY

Service Ltd.

• SMĚNÁRNA CIZÍCH VALUT

O DÁRKOVÍ BALIČKY

O ÚŘEDNÍ PŘEKLADY

HOVOŘÍME ČESKY A SLOVENSKY

WORLD TRAVEL SERVICE LTD
258 College St., (roh Spadina). Toronto 130, tel.: 922^161

PRAKTICA

HAYASHI PHOTO

Majitel Hans Wanner

Kamery, Projektory, Radia. 
Magnetofony s příslušenstvím 
a dalekohledy všech druhu. 
Autorisovaný prodej a sluí- 

ba oprav. Fotografujeme do­
ma vak svadbu, v kostele a ve 

studiu. Détskě zábéry, port­
réty a foto pro pasy.

Tel: 532-6378

1384 1/2 QUEEN STREET WEST, TORONTO 3

The GOLDEN PIG Restaurant 
652 Queen St. W„ Toronto — Telephone: 368-6243 

Otevřeno denně od 10 00 do 10 00
Marta & Erich Prugler

Majitel Ervin SyptaK

Prijemné evropské prostředí, které vám bude připomínat 
francouzskou Rivieru, nebo zámeckou restauraci, ceká na 
vás. Chutná jídla, prvotřídní obsluha, pivo, likéry.

Otevřeno denné od 12 hodin do 24 hodin.
CAFE DE LA PAIX

Colonade Building

131 BLOOR STREET WEST, TORONTO.
Telefon: 962-3991

STRANA 3/Aug. 10 - 17, 1974/N.H.



STRANA 4/Aug. 10- 17, 1974/N.H.

Reálná utopie
Koncern září loňského roku objevila se na rakouském knižním 

trhu kniha “Politische Realutopie: 2 Prag in Österreich”. Jejím 
autorem je vedoucí rakouského rozhlasu Alexander Vodopivec. 
Narodil se roku 1924, je autorem více politických studií v nichž 
se snaží zachytit vnitropolitický vývoj v Rakousku po roku 1945.

DRUHÁ PRAHA V RAKOUSKU

Byl patek, právě dva mesíce po dni, kdy zemřel Tito. Poslední 
denní stroje rakouských aerolinií z Curychu, Frankfurtu a Paříže 
dosedly na pristávací plochu vídenského letište Schwechat. Kon­
trolní pracovníci letového jištění se připravují na klidnou noc. 
Skutečnosti, ze kontrolní radary letového jištění vykazují totální 
výpadky, hlavne pokud jde o přístroje kontrolující sever a východ 
vzdušného prostoru Rakouska, nevěnují zvláštní pozornost. Vý­
padky bývají častěji, zvláště pokud jde o prostor z maďarské a 
československé strany.

Po půlnoci, presne v 0,45 hod. hlásí čtyrmotorový dopravní 
stroj nalétávající ze smeru Budapest poruchu a žádá naléhavé o 
povolení k přistání. Toto mu bylo pochopitelné neprodlené udě­
leno. Jakmile stroj přiroloval do blízkosti hlavní letištní budovy, 
vyřítily se z neho rojnice po zuby vyzbrojených mužů, kteří byli 
očekáváni několika místními. Bleskové obsadili kontrolní věž, 
telefonní a radiovou centrálu a ostatní nervová centra letiště. 
Cíly cestovní" ruch.
Téhož dne pozorovali rakouští celní úředníci na všech silničních 
přechodech z Československa a Maďarska zesílený turistický ruch. 
Jenom autobusy "Čedoku" a maďarského "Turistu" dopravily do 
Vídně témer 3.000 návštěvníků. Další autobusy východních 
cestovních kanceláří projely se svými osádkami Vídní a zastavo­
valy na různých odpočívadlech západní dálnice (Westautobahn). 
Jakoby náhodou, na různých silnicích v okolí hlavního města 
parkovali dálkaři východoevropských společností zahraničního 
obchodu. Rakouskou hranici projeli bez potíží, jako transit urče­
ný náklad pro Záp. Nemecko a Švýcarsko nebyl prohlížen, navíc 
podle zaužívané praxe byl řádně zaplombován. Průvodní papíry 
byly vesměs vyhotoveny na pražském a budapeštském Agroexpor- 
tu; byla přece sezóna.
útočné" skupiny ve vidní.
Celní plomby byly samozrejme odstraněny na rakouském území. 
Náklad pozůstával ze zbraní a uniforem. "Turisté" vystoupili 
z autobusu Čedoku a Turistu, oblékli uniformy vojsk Varšavské­
ho puktu, převzali zbraně a střelivo. Na místa seskupení dostavili 
se na motocyklech a osob, automobilech rakouští civilisté. Komu­
nisté a Rusové, kterých pro tyto a jiné účely je ve Vídni zabyd­
leno několik set. Převzali řízení autobusů a dopravili úderné sku­
piny v přesně dohodnutou hodinu na místa akcí. Uder byl časově 
synchronisován s přistáním prvých letadel ve Schwechat. V hlu­
boké noci....
Téměř bez odporu byly ztečeny všechny státní budovy hlavního 
města. Ministerstva, pošty, dálnopis, rozhlasové centrály, radary, 
televizní vysílač na Kahlenbergu, policejní ředitelství.
Vojenské kasárny byly v první vine útoku vynechány. Zvláštní 
úderná komanda, vedená místné obeznámenými občany, vnikla 
do bytů všech důležitých politických prominentů, zajistila jeste 
v noci spolkového presidenta, ministra vnitra, kancléře, vedoucí 
politických stran a odborů. Byli proste vytaženi z postelí a zajati. 
LIKVIDACE POHRANIČNÍKŮ.

Mezitím ve stejnou noční hodinu, zaútočily první jednotky vojsk 
Varšavského paktu na oficielních hraničních přechodech na po­
sádky celních stanic a po krátkém odporu je likvidovaly. Pancé­
řová čela tankových vojsk, následovaná motorisovanými kolona­
mi pronikla v casných ranních hodinách do celého prostoru Bur­
genlandu, Dolních Rakous a Vídně. Všechna vojensky důležitá 
místa i kasárna byla prekvapivým úderem téměř bez odporu ob­
sazena.
Rakouský velitel 9.té pancéřové brigády v Gotzendorfu, několik 
důstojníků a poddůstojníků, kteří stačili nastartovat pohotovost­
ní stroje a s těmito se postavit na odpor, byli krátkým útokem 
přesily zlikvidováni. Poplach pancéřové brigády nebyl možný, 
protože se vše odehrálo v pátek v noci. Většina posádky měla 
"volno" - notoricky zavedený weekend a rovněž větší část kádro­
vého personálu se nacházela na dovolené. V kasárnách byli pří­
tomni pouze branci, kteří byli povoláni do vojenské služby tepr­
ve před třemi týdny.
FINGOVANÁ MINISTERSKÁ RADA.

Obsazením ministerstva nár. obrany a kasáren v Breitensee byla 
prakticky zlikvidována veškerá zpravodajská spojení k ostatním 
jednotkám ve Vídni a Dolních Rakousích. V 5.00 hodin ráno po­
dává rakouský rozhlas prvou oficielní informaci obyvatelstvu. 
V ni se praví:
"Za prítomnosti spolkového presidenta a kancléře se sešla minis­
terská’ rada a bylo usneseno požádati státy Varšavského paktu 
o ochranu rakouské neutrality. K tomuto účelu povolili prechod­
né umístění jednotek Varšavského paktu ve východním Rakous­
ku, aby tyto mohly pohotové čelit akutní hrozbě útoku NATA 
na Rakousko".
Současné v půlhodinových intervalech opakuje rakouský rozhlas 
a od 8.00 hodin i televize výzvy ministerské rady obyvatelstvu - 
aby zachovalo klid, pořádek a bylo poslusno pokynů vlády. 
Jak bylo dodatečné konstatováno, proběhlo obsazení Vídně, 
Dolních Rakous a Burgenlandu bez odporu a zvláštních příhod. 
Vr Šlýisku, jižním Burgenlandu kladli pohraničníci, ci tniclvo a 

rychle alarmované vojenské jednotky účinný odpor. Zamezily 
přepadovým oddílům zajetí členů štýrské zemské vlády, obsazení 
policejního ředitelství v Grazu a kasáren.
ODPOR NA JIHU.
Rakouské policejní a vojenské jednotky musely se vsak hned be- 
hem soboty v důsledku postupu silných pancéřových útvarů 
vojsk Varšavského paktu stáhnout do prostoru horního a západ­
ního Štýrska. Pancéřová čela útočících kolon, podporovaná bojo­
vými vrtulníky a taktickým letectvem stočila se vsak hned bohem 
soboty k jihu a nechala křídelní obranu rakouských vojsk témer 
nepovšimnutou. V sobotu odpoledne projely silné svazy Rudé ar­
mády Burgenlandom a Štýrskem, v odpoledních hodinách obsadi­
ly Villach a Klagenfurt. K večeru prerolovala tanková divize ju­
goslávskou hranici a útočila na Maribor. Útok na Maribor byl sig­
nálem k zahájení prudké ofensivy na celé madarsko-jugoslávské 
hranici, na celém úseku Maribor-Subotica. Rozpoutalo se peklo. 
Jugoslávská armáda kladla houževnatý odpor, na několika úse- 
sích se snažila dokonce přejít do protiofensivy.
TĚŽKÉ BOJE V LJUBLJANSKÉ SOUTĚZCE.
S útokem na Maribor byl koordinován v několika vlnách provede­
ný letecký výsadek silných parašutistických oddílů západne od 
Ljubljany. Tento úder mel za účel zamezit a blokovat pozemní 
spojení jugoslávské armády komunikační tepnou přes Ljubljan- 
skou soutezku smerem na západ a Itálii. Od časných sobotních 
hodin, probíhaly tam urputné boje o každý metr půdy.

Vídeň - umělecko-historické muzeum.

INFORMOVÁNÍ SVĚTOVÉ VEŘEJNOSTI.
V sobotních ranních hodinách rozhlasové a televizní agentury 
všech východoevropských států východního bloku vysílají do 
éteru zprávu, že "jugoslávský místopresident požádal vlády socia­
listických států vysiati do Jugoslávie na ochranu proti hrozbe 
útoku NATA a vnitřních kontrarevolucních sil, jednotky Varšavs­
kého paktu.... "
LIKVIDACE NÁRODNÍHO KOMUNISMU A ZÍSKÁNÍ ZÁ­

KLADEN.
V nedělních ranních hodinách pronikají pancéřová čela sovět­
ských tankových kolon již do prostoru Ljubljany, Zagrebu, Kuti- 
ny, Nové Gradišky, Slavonského Brodu. V poledne padá Karlovac 
a Banja Luka. Jugoslávská armáda i civilní ozbrojené skupiny kla­
dou houževnatý odpor. Stahují se do lesů. Útvary vojsk Nemecké 
demokratické republiky, Československa, Maďarska a Polska zů­
stávají na rozkaz sovětského velení v prostoru severní Jugoslávie 
a mají za úkol krýti týl útočícím sovětským jednotkám, zajistova 
ti přísun po komunikacích a vyčistit lesy od jugoslávských party­
zánů. Útok k Jadranu provádí výlučné sovětské jednotky. Využí­
vají mamutí početní i technické převahy, pronikají bleskově po 
silnicích i podél tratí k jihu. Letectvo srovnává bezohledné se ze­
mí každé hnízdo odporu. Plán bleskového útoku je hned v prv­
ních fázích nevypovězené války jasný. Pancéřové kolony se snaží 
dosáhnout a co nejrychleji, aniž by si zvlást zajistovaly boky a týl, 
proniknout na břehy Jadranu, obsadit prístavy Köper, Pulu, Rije- 
ku, Zadar, Split, Dubrovník a dosáhnout Boky Kotorské. Všech­
ny tyto přístavy jsou současné z more blokovány námořními jed­
notkami sovětské středozemní flotily.
DIPLOMATÉ UKLIDŇUJÍ.

Velvyslanci a vyslanci všech intervencnícb východních státu pře­
dávají ve Washingtone, Londýne, Paríži a Říme noty svých vlád, 
v nichž se tvrdí, že obsazeni Jugoslávie a zajištění lakouské neu­
trality probíhá na základě dohod s vládami Vidne a Belehradu. 
Jednotky Varšavského paktu se stáhnou opět ihned z Rakouska, 
jakmile se zkonsoliduje situace v Jugoslávii a bude nadále můove 
zajištěna neutralita Rakouska.

V Salzburgu se scházejí v neděli, v odpoledních hodinách, zástup 
ci zemských vlád neobsazených rakouských území k zvláštní (to 
,il<lc.......  J. Novák Salzburg



Nejdříve se po Praze objevily plakáty: První 
československý Venous! Nahá mužská krása - 
česká žena jásá! Pornopoesie - ai žije! Oblečen 
je napolo - vysočanský Apollo! Investujte ňáký 
kačky - nebudete tlouci špačky! Budete volat 
buhaha - az bude do naha! Bylo to nezvyklé, 
provokující a zajímavé, a pro mne jako reporté­
ra lákavé. Dalo mi dosti práce, nez jsem adresu 
prvého československého striptéra sehnal. Pan 
Jirí Sýkora, nás tisk neváhá to říci, je pravým 
průkopníkem, na nehoz by byla každá země 
pyšná.
Prijal moji návštěvu jen v tílku, tedy dole bez. 
Přiznávám, ze mne to zpočátku šokovalo, ale 
pak se mne rozpaky spadly - hlavně díky jeho 
taktu. Choval se přirozeně a se shovívavostí, 
jež je mu vlastní. Chvilku jsem ještě musil po­
čkat, aby si doholil lýtka. Potom mi nalil do 
půllitru griotku a sám se zhroutil do růžového 
křesla. Dal jsem mu jen několik otázek, protože 
jsem je/ nechte! zdržovat v náročné príprave;

Hronov si připravuji novou kreaci poloorientál- 
ního kance, pardon - tance.
Orientální - to bude s bičem?
Samozřejmě! J této příležitosti jsem také pře­
četl a prostudoval hodně indických knížek.
Vy umíte indicky?
Samozrejme ne.
Promiňte, že jsem se ptal. Jak vám to jde, mys­
lím s tím bičem?
Ze začátku je to prevít, vidíte, tady na lýtku? 
Máte nějaké vzory na západě?
Ne, západ mi nic neříká. Většinou to mají tak, 
že přijde chlapík, svlékne se a odejde. To je na 
umění málo. Myslím si, že dokonce ani v Čes­
koslovensku nemá smysl dělat striptýz. Je tu 
velké nebezpečíprofanace. Proto to taky dělám. 
Hm, zajímavý názor. Pane Sýkora, čím je pro 
vás striptýz?
Striptýz je hloupé slovo. Jde přece o delikátní 
záležitost. Já chci do toho dát umění, ne se se­
be jenom rvát hadry. Je to, abych tak řekl, he- 

Jubileum

Emancipovaný striptýz
Máte choreografa?
Ale kdepak, jsem zdravý jako ryba!
Vzrušuje vás vase tvorivá činnost?
Ano, přirovnal bych to ke vzrušenípri pohledu 
na výplatní pásku. Jde mi však hlavně o to, aby 
byli vzrušeni jiní. Pryč je doba, kdy se občan 
rozzuřil pouze ve frontě na šnytlík. Pokrok se 
nedá zastavit.
Promiňte, že moje otázky jsou tak říkajíc na tě­
lo....
A o to ale jde, ne? Jen pokračujte.
U nás není v tomto umění tradice. Jak dlouho 
tuto profesi vykonáváte a jak dlouho a jak se 
pripravujete?
Tradice není žádná a osobností bylo pramálo. 
Pokud se týká přípravy, tak lékař například, ten 
studuje často az tri roky, ze, nu a u mne tomu 
bylo podobne. Moje príprava trvala bratru šest 
nedel. Soboty jsem míval volné. Asi na tri dny 
jsem musel prípravu přerušit, protože se mi udě­
lal takový jako opárek.
Přináší vám vaše práce finanční zadostiučinění? 
Jisté, ale na druhé strane jsem zase značnou čás­
tku věnoval na Fond republiky.
V tom případě mi dovolte říci, že ;j vás jistěže 
ctí.....
Ovsem. Ale je to i chytré, nemyslíte?
Vy jste mel již jakousi předběžnou přípravu ve 
filmu, ze?
Nojo, ale vždycky se to pak vystrihlo a to mne 
nebavilo.
Mohl byste si vzpomenout na nějaké historické 
osobnosti, které se tomuto umeleckému od­
vetví věnovaly?
Hm, tak to byl Nikodém, Tyrš, hm, a pak něja- 
kej Klecanda z Buzan, ale to byl pouhý amatér. 
Jednou mu při fotbalovém utkání spadly tre­
nýrky.
Kdo vás pro film pripravoval?
Tak především príroda, ale režisér taky, a to 
jak jeden tak druhej.
V cem príprava spočívala?
Stáhli mi kalhoty a bylo.
Jaké máte v současné době nabídky a jaké jsou 
vůbec vaše perspektivy pro budoucnost?
Tak na podzim bych mě! chut hrát ve dvou fil­
mech, už jsem to nanes na schůzi. Pro Jiráskův 

řecký projev spojený s výrazovým kancem, chci 
říci tancem, který zjemněle vyjadřuje lásku. 
A má to mít děj, dej se co děj.
Rozumím. Můžete mi něco říci o myšlenkové 
náplni?
Pravdaže. Každé vystoupení musí mít myšlen­
kový podtext, řek! bych náplň. Nelze se sebe 
svlékat sáty jako slupku s banánu.
Jaká hudba vám vyhovuje?
Klasika. Hasler, Vipler, Brkásek. Mám hudbu 
rád, to mám už od vojny.
Prožil jste již nejaké dobrodružství?
Jisté, jednou mi chytly trenýrky. Vidíte tady 
tu jizvu?
S jakou kreací jste dosud mě! největší úspěch? 
To bylo s kreací "Striptýz mladého zedníka". 
Svléknu si kosHku a vypadne zednická lžíce. 
Sundám kalhotky a vypadne cihla, strhnu paru­
ku a sype se malta.

Kdy jste poprvé viděl na západě striptýz? 
Kdepak na západě. To bylo na Žižkove v jed­
nom priváte!
Z jakých míst máte nabídky?
Tak například z Houštky, Vranan, Lodže a ne­
dávno jsem dostal návrh v průjezde.
Jak dlouho takové vystoupení trvá?
Jak kdy. Kdo nosí ovinovačky a sako na čtyři 
knoflíky, tomu to zabere času.
Co je podle vás víc, krása tělesná nebo duševní? 
Ani jedno ani druhé, ale krása fyzická.
Co tomu říká vase manželka?
Ani nic, ona má mizernou artikulaci.
Pokoušel jste se dostat do Národního divadla?
Jo, tuhle v noci, ale policie byla proti tomu. 
Veríte na psychoanalýzu?
Ovsem, dvakrát týdně navštěvuji svého přítele 
veterináře.
Co říkáte kontrarevolúcií
Té říkám "fuj"!

Vážení čtenáři, sami vidíte, že náš první česko­
slovenský striptér je člověk jemný a citlivý a že 
chce rozdávat radost a jas a to takřka nezištné. 
Chlapci z celé naší krásné socialistické země, 
budete jej následovat?
Věřím že ano, vyrostla nám přece krásná mlá­
dež. Jiří Sýkora

Vídeň - pohled od zámku Belvedere

V Chicagu se dožil dne 4. čer­
vence 1974 šedesáti let - Ing. 
František Šulc, jenž opustil 
Československo s poúnorovou 
exilovou vlnou.

Jeho jméno zůstalo nezná­
mým pro většinu čtenářů chi­
cagského Zpravodaje, jehož 
"duchovním otcem" byl F. 
Šulc po více než 15 roků. 
Činnost vedoucího redaktora 
"Zpravodaje” u něho navazova­
la na předchozí publistickou 
práci v exilové "Národní Poli­
tice". Byl to on, kdo dodával 
a určoval chicagskému Zpravo­
daji po celá léta onu názorovou 
jasnost a pevnou politickou li­
nii. Ta byla vždy oproštěna 
od smířlivosti a kompromisů 
s jakýmkoli druhem levicového 
liberalismu. Zpravodaj pod re­
dakčním vedením Ing. Šulce 
se stal jedním z nejangažova- 
nějších exilových listů, pokud 
jde o důslednost protikomunis­
tické linie. A znovu nutno zdů­
raznit - zásluhou výjimečného 
politického purismu, humanis­
mu a hluboké osobní ethiky 
F. Šulce.

Jako nejbližší z jeho přátel 
jsme v nem nalezli vpravdě 
vzácný prototyp "antizahajo- 
vače”, posuzujeme-li jeho vlas­
tnosti v kategoriích Václava 
Havla. Tím je také dán jeho 
propastně široký odstup od 
všeho partajnického sektárství, 
mánie funkcionářství, jeho des­
pekt k exilním pikvikovcům a 
barácníkům všeho druhu.

Jde o lidský typ nesmírně 
vzácný doma i v exilu, pro 
onu vrozenou skromnost, vkus 
a úsmevnou životní moudrost. 
Práve neokázala skromnost to 
byla, jez udržovala po léta 
anonymitu autorství oněch 
vtipných, výstižných článků 
označených šifrou PETE.

Po celá dlouhá léta života 
v exilu, kdy většina "krajanů ■ 
vlastenců" snila o triumfálním 
návratu do vlasti ve spojení 
s vysokými státnickými funk­
cemi, zajistovala se hmotne 
("rubáním dolarů"), náš jubi­
lant ve skromném ústraní po­
zorne sledoval vývoj světového 
dění a uváděl jej v souvislost 
s našimi problémy doma i v exi­
lu. Jeho bystré a inteligentní 
postřehy na stránkách "Národ­
ní Politiky" a "Zpravodaje" 
zůstanou trvalým positivním 
svědectvím o činnosti politic­
kého exulanta Františka Šulce. 
Při pohledu zpět na nich není 
nutno nic opravovat, není se 
zač omlouvat. A to je pro novi­
náře nesporne jedno z nejvys- 
ších zadostiučinění.

Zbývá snad uz jen popřát dra­
hému příteli, vzácnému člově­
ku F. Šulcovi do dalších let ži­
vota, aby mohl dál s pyrrhons- 
ky moudrým, shovívavým ús­
měvem pozorovat všechny ty 
pošetilce kolem, kteří se pach­
tí za necím prchavým, pomí­
jivým, zatím co on sám se do­
vede potěšit útlým svazkem 
Seifertových veršů dnes, stejně 
jako v dobách vysokoškolských 
studií (mnohé v nem zůstalo 
z tech lásek mládí), nebo se 
s hlubokým soucitem zamýšlet 
nad osudem obetí ze Solženi- 
cynova "Gulagu".

Jménem všech piátel a ctěná 
rů původního chicagského 
Zpravodaje přejeme našemu

milému jubilantovi do dalšícn 
let: pevné zdraví a inspiraci 
k obnovené publicistické čin­
nosti.

Pat

JOSEF GREGOR — 
PĚTAŠEDESÁTNÍKEM.

5. srpna dožívá se v Chicagu 
v plném zdraví a elánu nás 
obětavý předseda Chicagské 
odbočky Svazu Svobodných 
Cs. Sportovců Josef Gregor pě­
tašedesáti let.
Jeho láska byla voda a Vltava, 

kde zahájil svoji plaveckou čin­
nost v roce 1924 na Žofíně 
u Jezu a také jeho mateřským 
klubem se stal známý český 
plavecký klub CPK-Praha a je­
ho klubové barvy modro-bílé 
hájil celých 26 let až do té do­
by kdy CPK byl rozpuštěn a 
by! jeho posledním náčelníkem 
v roce 1950. V jeho útulném 
domě v Berwynu byste našli 
mnoho cenných trofejí neb Pe­
pík by 14krát mistrem CSR a 
by! kapitánem Cs. Polového 
mužstva a Cs. rekordmanem 
a sjezdil hezký kousek země­
koule.
Se Svazem Cs. Sportovců v Za­
hraničí žije od jeho založení a 
kde také by! zvolen již po dru­
hé jeho předsedou a na posled­
ním X. Sjezdu Cestným Před­
sedou.

Jeho celý život se točí kolem 
sportu a letos slaví 50 letě ju­
bileum v práci pro sport.

Spolu s velkým kruhem 
sportovců v zahraničí a i z do­
mova se připojují k četným 
blahopřáním i vírou, že tak 
vysoce pracovitý a činorodý 
jubilant nadále vytrvá ve svém 
úsilí na významném úseku 
práce, jemuž se az dosud v na­
šem sportu venoval.

Prejeme Ti Pepíku Gregore, 
mnoho let spokojeného života 
po boku tvé milé a obětavé 
manželky Inky a dětí.

Ze srdce Ti to přejí všichni 
sportovci a Tvoji verní kamará- 
aL Zdeněk Pražák

Západní 
Německo

ŠACH JE JEHO KONÍČKEM 
Bonn (DaD) - Nový spolkový 
kancléř dokazuje svou pracovi­
tost nejen v politickém životě, 
nýbrž i ve vzácných volných 
chvílích, napr. na chatě u jeze­
ra ve Šlesvicku-Holštýnsku.

H. Schmidt pracuje zpravidla 
16 hodin denne. Jeho spolupra­
covníci tvrdí, ze si někdy bere 
aktovku s úředními dokumen­
ty i na výlety plachetnicí, kte­
ré rád podniká. Ve volných 
chvílích hraje na klavír nebo 
šachy s manželkou. Paní 
Schmidtová jednou prohlásila, 
ze když její manze! ze tri partií 
prohraje více nez jednu, je to 
projevem opravdové únavy. 
Hannelore Schmidtová byla az 
do roku 1972 v Hamburku uči­
telkou. Schmidtová dcera Su­
sanne jde ve stopách svého ot­
ce - studuje národohospodár- 
štvi. Právě píše diplomovou 
práci na stejné téma jako kdysi 
jeji otec: menová politika.

STRANA 5/Aug. 10 - 17, 1974/N.H.



Čest jejich památce
ZA VÁCLAVEM PROKŮPKEM

Dne 22. května zemřel ve vlasti spisovatel Vác­
lav Prokůpek. Byl jedním z celé rady českých 
spisovatelů, kteří byli v padesátých letech od­
souzeni komunistickým režimem na dlouhá léta 
do vezení. Jeho rozsudek byl nejdelsí a byl jed­
ním z posledních, který se ze žaláře vrátil. Vrá­
til se domů se zdravím podlomeným z dlouhé­
ho a krutého vezení, ze jen jeho pevná vůle a 
usilovná péče lékařů ho jakž takž držela pri ži­
votě.

Narodil se roku 1902 v Dolením Lochově na 
Jičínsku, kde také prožil nejvetsí část svého 
mládí a tak si tuto obec zamiloval, že ona a její 
okolí je dějištěm několika jeho prací, z nichž 
asi nejznámějsí bude román "Zakryto slzami", 
který byl také poctěn cenou české akademie.

Jeho velikou láskou byli koně a dovedl o nich

psát s takovou láskou a porozuměním jako nik­
do jiný. Vojtech Sedláček nás nejlepsí malíř ko­
ní ilustroval Babu a Nase Hiíbátka, dva príbehy 
ze života koní, které nemají olxioby v našem 
písemnictví.

Václav Prokůpek byl jedním z našich spisova­
telů, kteří s'li pro své presvedčení do žaláre a 
když se vrátili na svobodu, jejich persekuce 
tím nekončila. Bylo jim na počátku dovoleno 
vydat pár knížek v obmezeném rozsahu, ale 
později jejich knihy byly zakázány a vyloučeny 
ze všech verejných knihoven.
Ano, jistě by byli mohli psát dále v komnatách 

dobrísského zámku a vydávat knihy v neobme- 
zeném rozsahu, kdyby byli psali pro režim. Ale 
oni neprodali svůj úděl za čočovici. Zato si 
všichni zaslouží naší úcty.

Václav Zeman.

DR. FRED HOLUB MA JIŽ 
80 PATENTU.

Američané československého 
původu mohou být právem hr­
di na Dr. Freda Holuba z Cleve­
landu, který od roku 1956 ús­
pěšně pracuje v General Elec­
tric Research and Development 
Center v Schenectady N.Y.

Nedávno se mu za to dostalo 
mimořádného uznání v podobe 
velké plakety kterou mu odev­
zdal Dr. Arthur Busche - vice­
president společnosti General 
Electric. Dr. Holub získal do­
sud 80 patentů za jeho objevy 
v oboru chemie a elektrotech­
niky coz je nejlepsím důkazem 
jeho mimořádných schopností.

LUNSKY OPTIK

470 COLLEGE ST.
TORONTO

Prohlídky oíi 
Zhotovtxú brýlí 
Prvotřídní kvalita

Hovoříme íedcy 
Tel. 921-3924

Pražský
Hodinář

229 YONGE ST 
SU ITE 310 

">> DUNDAS a QUEEN
OPRAV*-PRODEJ , 

k hodlnak a 4p»rkG Á 
^^t«l.363-0789j^

ZEMŘEL LÁĎA FOUČEK.
V mnichovské nemocnici 

Rechts der Isar dotlouklo 
4. července krátce před půlno­
cí srdce mého dobrého přítele 
jednoho z našich nejúspěšněj- 
šich sportovců Ládi Foucka, 
který žil už několik roků v ba­
vorské metropoli. Láďa, které­
mu by bylo 10. prosince teprve 
44 let, ležel posledních pět týd­
nů v nemocnici s nemocnou 
ledvinou, se srdcem - všechno 
přišlo tak náhle. Vedle Jiřího 
Dal era byl Láďa Fouček nej­
lepším čs. cyklistou. Vždyt na 
olympijských hrách v roce 
1956 v Melbourne získa! dve 
stříbrné medaile, několikrát by! 
akademickým mistrem světa, 
držitelem národních rekordů, 
které byly v platnosti ještě 
před nedávném a v některých 
disciplinách patril k nejlepsím 
na světě vůbec. S Láďou F ouš­
kem však neodešel jen vynika­
jící sportovec, ale i dobrý ka­
marád, na kterého nikdy neza­
pomeneme.

Karel Drážďanský

ZA LEOPOLDEM FRANC- 
LEM Z CLEVELANDU, O.

Ve Spojených Státech žijeme 
takovým tempem, že se rychle 
zapomíná nejen na významné 
události nýbrž i jednotlivce, 
kteří se tak či onak zasloužili 
o náš krajanský život. Nebylo 
by proto spravedlivé, kdyby­
chom v tom spatřovali vždycky 

nedostatek vděku za jejich zás­
lužnou činnost.

Tak uplynul již celý rok od 
skonu jednoho ze zvláště zas­
loužilých clevelandských kraja­
nů Leopolda Francia, který ne­
očekávané opustil naše rady na 
prahu léta, v červnu minulého 
roku. Jen několik dnů zápasil 
se smrtí, která ho ve věku 
77 let přemohla.

Leopold Franci měl v Cleve­
landu řeznický a uzenářský zá­
vod a jeho prvotřídní uzenář­
ské výrobky u neho nakupova­
lo mnoho našich krajanů z Cle­
velandu i odjinud. Pritom měli 
příležitost poznat ho téz osob­
ně.

Řeznickému remeslu se vyučil 
ve Vídni a do Spojených Států 
přesídlil v roce 1913. Zpočátku 
zde pracoval u několika firem 
a od roku 1922 byl společní­
kem firmy, která ve velkém vy­
ráběla uzenářské zboží. V roce 
1929 se osamostatnil. V roce 
1936 ztratil obě nohy násled­
kem Burgerovy nemoci avšak 
obchodu se nevzdal. Neštěstí, 
které ho tak zle postihlo ho 
vsak nezlomilo a naopak vy­
provokovalo v něm úžasnou 
duševní sílu a vůli, které každý 
u neho obdivoval.

Československo navštívil po 
II. světové válce a živý zájem 
o tamní pomery si udržel az do 
své smrti. Četbou krajanských 
novin, písemným stykem a 
pak rozsáhlými styky s velkým 

počtem našich krajanů získával 
hojnost informací všeho druhu 
takže by! právem pokládán za 
jednoho z nejlépe informova­
ných.

Leo Franci byl členem několi­
ka krajanských organizací a 
aktivně i hmotne podporoval 
jejich činnost. Zvláště oběta­
vou činností se vyznamenal 
jako predseda Krajanského vý­
boru v Clevelandu. O krajan­
skou veřejnost se vsak nejvíce 
zasloužil prvotřídním uzenář­
ským zbožím kterým ji po léta 
zásoboval. Bohužel tento druh 
skutečně záslužné činnosti na­
šich krajanů, bývá velmi často 
přehlížen.

Frandovi rodiče měli v Kozlí 
u Ledče nad Sázavou mlýn. 
Když Leopold ztratil otce, ne­
vlastní ho poslal do Vídně aby 
se tam vyučil řeznickému a uze­
nářskému řemeslu, sám by byl 
dal přednost studiím, přesto i 
tak vynikl jako samostatný 
podnikatel i jinak vysoko nad 
průměr.

Leo Franci byl mužem široké­
ho rozhledu a bohatých život­
ních zkušeností. Proto mnoho 
našich krajanů se na něho s dů­
věrou obracelo o dobrozdání 
a řadu v nejrůznejších zále­
žitostech. Zanechal zde mnoho 
přátel, kteří na něho stále vzpo­
mínají jako na člověka který 
bližním pomáhal jak mohl.

Jan Reban.

Jedním z jeho vynálezů je 
tekutina používaná na barev­
ném televizním projektoru pro 
komerční a průmyslové využi­
tí. V oboru izolačních materiá­
lů objevil takové, které zdoko­
nalují výkonnost a upotřebitel- 
nost elektrických přístrojů po­
užívaných v domácnosti i prů­
myslu. Dalším jeho vynálezem 
je ohni a oleji vzdorující mate­
riál k použití u elektrických ve­
dení. Jeho patent týkající se 
výroby chemicky medifikova- 
ných vinyl polymerů umožňuje 
jejich mnohostranné využití.

Dr. Fred Holub získal Bache­
lor degree na Western Reserve 
University v Clevelandu, O., 
a doktorát filozofie v témže 
oboru z Duke University v 
Durham N.C. Mimo vlastní za­
městnání jeho hlavní zálibou je 
malování. Jeho obrazy se těší 
na všech výstavách mimořád­
nému zájmu. Na velkých plát­
nech, nalézá lepší možnost 
umeleckého vyjádření.

Dr. Holub navštívil několi­
kráte Československo a tam si 
zvláště oblíbil Chodsko, odkud 
pocha'zejí jeho rodiče. Jako vě­
dec mel příležitost seznámiti se 
téz s některými českosloven­
skými odborníky působícími 
v jeho oboru. V jejich kruzích 
se teší všude velké vážnosti. 
K jeho cti také slouží, že je 
hrdý na svůj původ.

Jeho adresa je 2263 Preissman 
Drive Schenectady, N.Y. 12309. 
Holubovi rodiče založili v Cle­
velandu cestovní kancelár, kte­
rá zde dosud existuje a dobře 
slouží naší krajanské veřejnos­
ti Spojených Států.

Jan Reban

YOUNG & BIGGIN • REALTOR

CONDOMINIUM
blízko High Parku, TT's a obchodního 
strediska se vsím příslušenstvím. Pro 
bližší informace volejte:
FRANK HANECAK, 1576 Bloor St.W.
Toronto 165

537-3431 res. 231-0350

KENNEDY TRAVEL BUREAU LTD-
ÎS4 QUEEN ST., WEST, TORONTO 2B, ONTARIO 

Levni Jety do EVROrY

O daiii inlormace volejte nebe fúÄU 

DANA NOHAVICA Manar« 

362-312«

NURSERIES
P.O. BOX 3, CHURCH ST. NORTH 

PICKERING, ONTARIO
TEL. 942-0977

I. ŠANDA
 WINZES MEAT SAUSAGE MARKET

DENNĚ ČERSTVÉ MASO 
Uzeniny, junka, moravské uzené vlastni výroby 

Importované delikatesní zboží

307 RONCESVALLES AVE. ■ TORONTO 3 
Telefon: 533 5165 Ra S33 SI37

PŘED. ODJEZDEM NA STA­
NOVÝ TÁBOR.

Jakže, vy jste ješte nebyli 
nikdy na stanovém tábore? 
To máte opravdu smůlu, ale 
nevadí. Pokusím se vám ales­
poň v rychlosti vysvětlit, jak 
to vše vypadá. Proč v rych­
losti? Protože přípravy na ta­
kový tábor musí také probíhat 
hbitě a pružně. Před odjezdem 
je vždy času dost, ale nikdy ne 
dostatek. To pouze nezasvěce­
nému se zdá, že vše jde klidné 
a nenásilne. Všichni vedoucí i 
maminky vsak vědí, kolik je 
potreba námahy a energie, aby 
v určený den bylo vse hotovo. 
Vedoucí musí jiz radu týdnů 
pred odjezdem vyhlédnout 
vhodné tábořiště, kde má být 
dostatek místa na postavení 
stanu, pitná voda, dobré koupá­
ní, les atd. Když se mu koneč­
ne podarí nalézti dobré tábo­
řiště, začne vyjednávání s maji­
telem, který dá nebo také něk­
dy nedá povoleni k táborení. 
Když je tábořiště zajištěné, je 
nutno napsat oběžník pro ro­
tí ice i pro cleny tábora a v nem 

se musí uvést všechny pokyny, 
:ako např.: co si musí každý 
účastník vzít ssebou, dále je 
treba vypsat program na celou 
dobu táboření a pod.

Rozesláním oběžníků zdale­
ka nekonči prípravy pred od­
jezdem. Podle předem vypraco­
vaného jídelníčku je nutno se­
psat potrebné potravity na prv­
ní týden pobytu v táboře. Jeli­
kož v přírodě každému chutná 
a nikdo se nesnaží o udržení 
stihlé Unie, je treba nakoupit 
rádná kvanta zásob. Přitom ov­
sem musíme hledět nejen na 
množství, ale i na kvalitu. 
Vzdyt všichni táborníci vydají 
za celodenní sportováni při 
koupání, jízdě na kanoích a 
pri různých hrách ve vode i na 
souši hodne energie i kalorii. 
Pak je ovsem nutné, aby orga­
nismus dostal tyto ve forme 
jidla, spánku a odpočinku. Tes­
ne pred odjezdem nastává všem 
finis. U vodáckých kroužku je 
nutno překontrolovat lodě i 
pádla a všichni táborníci musí 
naposledy prohlédnout své sta­
ny a spací pytle. Jak to vypadá 

při baleni vecí doma, o tom 
vám jistě nemusím vyprávět. 
Casto si odjíždějící děti i jejich 
rodiče lámou hlavu s tím, kam 
složí celou tu hromadu veci, 
coz se jim po určité námaze po­
daří tak, že je natlačí nebo do­
konce našlapou do lodního 
pytle, torny nebo kufru. Tím 
konci den pred odjezdem na 
tábor a každý z účastníků a 
mnohdy i jejich sourozenci 
jdou spát unaveni, ale spokoje­
ni, ze konečne je vypravovaní 
"s krku". Spánek každého při­
pravujícího se účastníka zájez­
du na tábor bývá neklidný a 
mnohdy teprve k ránu usínají 
zdravým, osvěžujícím spán­

kem. Jenom vedoucí zájezdu 
nespi zdaleka tak klidně, neboř 
zatím co dětem balením konči 
většina jejich starosti, které jiz 
druhý den budou vystřídány 
krásnými zážitky táborového 
života, vedoucího teprve ceká 
perný kus práce. A když se 
všichni po třech týdnech vrátí 
opět z tábora, každý z účastní­
ků zjisti v zrcadle, ze je krásne 
opálený a ze i omládl. Jenom 
vedoucí si v duchu posteskne: 
zase jsem o několik desítek vla­
su chudší. Pak, ale pri letne 
vzpomínce na minulé týdny se 
usmeje a dodá: ale i tak to stá­
lo za to a bylo to opravdu pěk­
né Vláďa Novák

STRANA 6/Aug. 10- 17, 1974/N.H.

Původně

Tip - Top masa a delikatesy

EVROPSKÁ MASA A DELIKATESY

V následujících obchodech jsou vždy 
"ZVÝHODNĚNÉ ZVLÁŠTNÍ CENY”

1727 Bloor St. West (proti stanici Keele). 
Yorkdale Shopping Centre, Fairview Mall. 
Ziggy Is at Sherway Gardens, Scarborough 
Town Centre, Bramalea City Centre, Huron 

Square Shopping Centre. Cooksville (2500 
Hurontario Street). Westcliffe Mall, 
Hamilton (Mohawk Rd. a Upper Paradise), 

a uvnitř následujících LOBLAWS obchodu:

480 St. Clair Ave. West. 2877 Bayview 
(Bayview Village S.C.). Eastgate Square, 
Stoney Creek, White Oaks Plaza. London, 
596 Montreal Rd.. Ottawa. 2085 Carlingwood 

Ottawa. 2241 Riverside Drive (Billings Bridge) 
Ottawa. 1040 Princess Street. Kingston.



Z Naardenského setkání
ZPRAVA O ČINNOSTI NAARDENSKÉHO HNUTÍ ZA OB­
DOBÍ MEZI III. NAARDENSKÝM SETKÁNÍM V INNS­
BRUCKU, ROK 1972 A IV. NAARDENSKÝM SETKÁNÍM 
V SIGMARINGENDORFU ROKU 1974.

Do funkčního období po II. N.S. v Innsbrucku vstupovala 
výkonná skupina, která je dynamickou jednotkou Naardenského 
výboru - Československo, s poměrné velikým týmem pracovníků. 
Celkový počet byl 22 členů. Z toho 8 clenu bylo z centra Naar­
denského hnutí z Londýna.

Výkonná skupina v období mezi N.S. je hlavním dynamic­
kým článkem Naardenského hnutí, spojuje jednotlivé výbory, 
stará se o růst hnutí a snaží se propojovat spřátelené organizace 
tak, aby se co nejlépe uskutečňovaly myšlenky služby exilu naše­
mu nesvobodnému domovu. Než si řekneme co se darilo a co se 
nepodařilo všimněme si uplynulé doby 2 let z mezinárodního 
hlediska, poněvadž to je prostředí, skutečnost i atmosféra, ve kte­
ré pracujeme. Ono působí buď jako brzda či jako budič a urychlo­
vač naší činnosti.

by se měly zabývat převážně dlouhodobými úkoly studijní pova­
hy. Samotná práce komisí by mohla být uvedena v činnost někdy 
koncem či začátkem příštího roku.

Jednotliví členové V.S. mimo Anglii pracovali většinou 
dobře a občasnými dopisy nás zpravovali o tom co pro náš exil 
a pro růst Naardenského hnutí dělají. Ovšem byli i takoví, jejichž 
prvním a posledním projevem byly halasné řeči na III. Naarden- 
ském setkání.
c) Hlavní problémy, které se v naší práci vyskytly.

Celý dnešní svět mluví často o mlčící většině. I tu máme 
v našem exilu. Pan J. Kusý před časem napsal o tom, jak možno 
uměle aktivisovat tyto mlčící a že to není jednoduché. Je pocho­
pitelné, že však přirozené události probudí tyto spáče. Ale možná, 
že budeme nuceni na přirozené rozněcující události dlouho čekat. 
Vítr změn nepřichází každou chvíli, aby zalomcoval unavenými 
lhostejnými či zpohodlnělými. Proto je v politickém světě exilu 
na to že jsme skutečně a převážné politickým exilem, nepoměrně 
málo opravdu cinných lidí.

může přijít za 300 let) a všichni se vystavujeme nejednomu nebez­
pečí at už je to úplné zaniknutí v cizím moři či at je to nechtěné 
veplutí do nějaké národní fronty, kdy hodina H bude mistrné 
zvládnuta demagogy.

Že je toto pozorování pravdivé, potvrzují dějiny minulých 
exilů a vše co se stalo či lépe nestalo v exilu za uplynulá léta od 
roku 1948. Zdá se, že tedy počítání s přirozenými možnostmi 
a s větrem změn není právě výhodné. Vždyt už jsme řekli, ze 
často téměř spojené síly může rozkotat jedna akce, na které se 
neshodném. V minulosti právě při akcích a diskusích o neutralitě 
jsme si uvědomovali proč Angličané mají takovou hrůzu z pojmu 
"split nation" ■ rozdělený národ. Totiž tak velký celek jako je ná­
rod a v našem měřítku národní exil, se potřebuje vyvíjet a jít ně­
jakým směrem - proudem. A zde už jsme myslím u jádra problé­
mu. A zde opakuji:

Jakmile hledáme specifickou cestu, jakmile se snažíme do­
poručit dnes (byt i v nejlepší snaze) nějakou určitou cestu pro ná­
rod v budoucnosti, troskotáme. Troskotáme drive než vůbec mů­
žeme mluvit o cestě. Rozbíjíme se na úskalí názoru.

Máme jít tedy bez názoru? To přece také nejde.
Jistěže ne. Co tedy zbývá? Jak široká je cesta, aby byla 

únosná všem a pro všechny a pritom aby to nebylo more, kde ces­
ty bez kompasu není. Co má být naší strelkou?

a) Mezinárodní atmosféra.
Nebudeme jistě příliš přehánět, budeme-li souhrnně chara- 

kterisovať období mezi rokem 1972/74 jako dobu, kdy svobodný 
svet a zejména demokracie křestanského kulturního typu byly 
v defensive a ustupovaly na všech frontách pred tlakem systému 
totalitních doktrín. Praktické a nejmarkantnějsí případy jsme vi­
děli v ústupu a obhajoby práva a svobody na Dálném Východě, 
v případě Vietnamu a Formosy. Je pochopitelné, ze celý nás ús­
tup je důsledkem po desetiletí připravovaných diplomatických, 
politických i vojenských akcí komunistického imperialismu, kte­
rý pracuje na jedné strane s propagací mírového soužití a deten­
te, a na druhé straně s vojenským tlakem at už otevřeným či jen 
potencionálním, pohrůžkou. K tomuto vojenskému tlaku musíme 
počítat ovšem nejen účast a akce pravidelných armád, ale i pod­
vratné činnosti komunisty vyškolených a vyzbrojovaných guerril; 
špionáže, diverse a všechny nedemokratické nástroje k prosazení 
politické moci.

Jak jsme poznali, svobodný svet demokracie ustupuje v roz­
pacích jako vždy pokud není dohnán ke srázu války. Mistrně ří­
zená propaganda totalitárů o možném mírovém soužití dobro­
myslného tučného oslíka se lstivým hladovým kremelským med­
vědem zbavuje Západ posledních zbytků reflexu sebezáchovy a 
umlčuje všechny prostředky a všechny ty, kteří vidí a vědí. Toto 
mezinárodní klíma mezi velkými se samozřejmě odráží nejen na 
exilu našem, ale i na exilech bratrských. Jsou proti nám nasazo­
vány všechny prostředky jen proto, že jsme usi, oči i ústa těch, 
kteří svobodné promluvit už celé desítky let nemohou.
b) Jak v těchto širších mezinárodních konstalacích pracovala 
Výkonná skupina, jak jednotlivci, výbory a co celé hnutí.

Na III. N.S. se podarilo navázat spojení s dalšími organiza­
cemi, z kterého potom později vzešlo členství - stoupenectví 
Naardenského hnutí. Příkladem byl Svaz spolků ve Švýcarech. 
Jiným teprve rodícím se vztahem je spolupráce s australskými 
organisacemi a podpora utvorení tamnejsího, státního koordinač­
ního výboru.

Vidíme ale, ze současně tam, kde rozumné síly se snaží o 
spojení a spolupráci, jsou probuzeny k činnosti živly (vždy velmi 
podivné aktivní jednotlivce), kteří navázanou spolupráci v širším 
měřítku chtějí překazit a soustavné ji ničí. I zde by mohlo po­
sloužit příkladem právě Švýcarsko. A to už vůbec nemluvím o 
útocích na ty kteří se snaž-i hledat správné cesty.

Spojení
Výkonná skupina jak víte nemá dosud jiné prostředky nez 

spojení obežníky, dopisy a osobními návštěvami. Za uplynulé 
období bylo vydáno 9 oběžníků s prílohami, které jsou rozesílá­
ny na adresy asi 80 spolků, asi stejnému množství exilových a 
a krajanských časopisů, Vám všem a dalším spolupracovníkům 
jednotlivcům. Vyřizování korespondence probíhalo po několika 
linkách a všechny dopisy do centra byly diskutovány na měsíč­
ních schůzkách celé výkonné skupiny nebo při operativních po­
radách, kterými jednotliv1' členové Výkonné skupiny byli nejmé­
ně ve styku jedenkrát týdne. Oběžníky vás zpravovali podrobněji 
o všech příznivých i nepříznivých událostech, které naši společ­
nou práci provázely.

Čeho bych si chtěl zvláště všimnout byla príloha obežníku 
1/V z března 1973 • Pomoc domovu - která se zabývala argumen­
ty v diskusi o neutralitě. Měl bych se možná takticky těmto udá­
lostem vyhnout, ale neučiním to, protože práve tato záležitost 
ukázala kde je naše jednota a spolupráce nejzranitelnejsí: totiž 
vždy když chceme jít velmi specifickým vyhraneným smerem.

Ale tím se budu zabývat později, v závěrečném bodu co je 
hlavní smer. Za zdařilejší je možno označit akci dopisů spolupra­
cujících organisací Konferenci v Helsinkách, které se zúčastnilo 
14 organisací. Ale i zde bylo vidět obecnou liknavost a dost roz­
šírený, řekl bych furiantský názor, který by se dal formulovat asi 
takto: "Co nedelám, nevymyslím já, toho se přece nebudu zú­
častňovat. Jednak jedině já delám vse dobre a jednak co bych 
z toho mel zúčastňovat se s ostatními, tak by přece zanikly mé 
zásluhy o vlast."

Z drobných akcí připomeňme alespoň pro Anglii, kde 
Naardenské hnutí v roli iniciátora pripravovalo spolu s Koordinač­
ním výborem Velké Británie (kde je spojeno 12 organizaci) pro­
testní manifestace k výročí 21. srpna a vzpomínky Jana Palacha 
hodinovou vigílií před Čs. ambasádou v Londýně. Ale o těchto 
akcích jakož i o prvosobotních pořadech, které se konají v sále 
na Mount Street, jste byli informováni exilovým tiskem. Vedle 
těchto činností Výkonnú skupina pripravila práci komisí, které 

Jedna z konferenčních místnosti hotelu Hirsh v Sigmaringendorfu, kde probíhalo ve dnech 19 - 21.7.1974 IV. Naardenské setkání.

Často exulantům stačí jen domácí kroužek ci spolecek, kde 
si zahartusí na komunisty západní či východní a tím vse konci.

Víme, že není čas, že zápas denního života přináší těžkosti 
všude a pečení holubi a móře piva zůstávají jen v literatuře. Ale 
není škoda, že neuděláme společně nějaký dobrý krok? Často ke 
sdružování či dokonce ke spojení se v Naardenském hnutí je 
předpojatost a přežívá dojem, že organisování a organisace a Naar­
denské hnutí jako takové si chce někoho násilně podřizovat, ně­
komu předepisovat co má a co nesmí. Zde musíme opakovat, že 
Naardenské hnutí nikdy nikoho znásilňovat nechtělo a nechce, 
ale chce jen pomoci hledat cesty, tříbit názory a nést vedomí, že 
jsme zde, a že nejsme jen každý sám.

Ale co brzdí spolupráci, když se konečne sejdeme? Nebo 
co dokonce přeruší pracně navázané kontakty a spolupráci? Na 
začátku jsem si všiml akcí okolo neutrality. Není jistě potreba se 
vracet a říkat, že zde došlo k nedorozumení. Ale čeho si musíme 
všimnout, když se na podobné akce podíváme z jistého nadhledu 
je poznatek, ze vždy když chceme jít velmi specifickým smerem, 
řekl bych až nejakou "stranickou" linií, když něco určitého chce­
me připravit, "odhlasovat dopredu", zde vždycky narazíme. Jsme 
lidé různých životních názorů, zkušeností, jak náboženských, tak 
i politických, jsme různí vekem i vzděláním. To všechno nás svým 
způsobem škatulkuje, ale to všechno i velmi vyhranené nemusí 
být za určitých podmínek pro spolupráci nepříznivé. Ale předpo­
kladem je, že lidé musí mí~k sobě alespoň zeměpisně blízko, mu­
sí se domlouvat o všem, chápat se. být tolerantní, být víc dohro­
mady. To bohužel nejsme. Už jen pro ty zemepisné vzdálenosti, 
které nás rozdělují. Co tedy dělat? Co by bylo možné a schůdné?

c/ Hlavní smery
Při pokusech sjednotit exil se vycházelo už drive z několika 

možných smeru. Předně se verilo, že všichni chceme totéž a ze 
všichni chceme spojení ci jednotu. Bojím se, že obojí není prav­
dou. Věřilo se také, ze stačí nejaká dobrá organisace, systém a na 
čele zajímavá osobnost či alespoň přitažlivá figura, a že všichni 
ostatní se s nadšením připojí. Ani tomu tak není. Faktem myslím 
zůstává, ze exulant, československý exulant, je stejně často dítě­
tem ideálu jako obetí skepse.

Neverí ničemu a nikomu leč sobě. Svým způsobem má 
pravdu. Nás člověk byl tolikrát okraden o ideály, oklamán ideály 
a tolikrát ho zklamali vůdcové, ze má pádné důvody ke skepsi 
všeho druhu. Jenomže chyba je, že se skepsí se nikam nedojde a 
co hůře, ani se s ní nedá nic začít stavět. Zde se nabízí tedy mož­
né: zanechat spojování a propojováni ve velkém celoexilovém 
měřítku a zakládat zatím místo toho politické kluby lidí s na­
prosto politicky vyhraneným názorem a v těchto společenských 
útvarech pěstovat dál nejaké národní a exilové vědomí a prosazo­
vat svoji specifickou cestu.

Tyto kluby by pochopitelně hrály roli stran. Pak bychom 
mohli čekat na nějakou hodinu H, kdv nás přirozené události 
či okolnosti donutí, abychom se sdružili k nejakému vyššímu cíli 
za nějakým vyšším účelem.

Ovšem tím zůstáváme rozdrobeni az do hodiny H (která 

Především se domnívám, že si musíme vždy když se bude­
me společně scházet uložit určitý politický půst.

Půst našeho politického, osobního prístupu.
Nejhlavnějšími směry by mělo být, že:

Československo stejně jako všechny státy východního blo­
ku by měly v budoucnu požívat právo na sebeurčení, které dosud 
neguje Brežněvova doktrína. Nelze přijímat názor, který se šíří i u 
některých jiných velikánů, že některé národy by měly být sebe- 
určenější nez ty druhé. (Je to jen obdoba Orwellova výroku 
z Animal Farm, že "všechna zvířata jsou si rovna, ale některé 
jsou si rovnější".

Československo musí být opět začleněno do evropského - 
západoevropského kulturního proudu, který byl a je vytvořen a 
nesen křestanstvím. Človeku jako jednotlivci musí být vráceno 
právo na jeho individualitu a jeho svobodný výběr všeho čím se 
chce zabývat a jakou cestou se chce ubírat.

Tolik myslím hlavní smery.
Měl bych končit tuto zprávu a úvod k dalšímu průběhu 

IV. Naardenského setkání nějakým ryčným pozdravem, který by 
vyvolal nadšený ohlas. Ale právě proto, že nechceme ani zisk ani 
slávu, chci jen pronést skromné práni, aby - scházíme-li se zde 
v exilu k řešení věcí národních, abychom vcházeli s dusí priprave­
nou tak, jako se vchází do kostela.

Ing. B. Kobliha

Pozor !
Dr. Jaroslav Mráček, profesor 

musikologie na San Diego State 
University v San Diego, Kali­
fornia, shromažďuje informace 
o činnosti ceských a slovens­
kých hudebníků v Kanadě. Ty­
to informace budou podkla­
dem článku, který napíše pro 
novou Encyclopedia of Music 
in Canada. Dr. Mráček doufá, 
že bude míti odezvu od nových 
stejně také od delší dobu usa­
zených příslušníků českého a 
slovenského prostredí a jejich 
účasti na koncertech, skladbe, 
lidových hudebních slavnos­
tech, účinkování na radio a te- 
levisi.

Dr. Mráček je Kanaďan 
s dlouholetým pobytem hu­
debního vzdělání a činnosti 
v Torontě a Ottawě, dlouhole­
tý den SVU a jiných hudeb­

nich spolků. Konal hudební 
přednášky na mezinárodních 
kongresích v Kopenhagenu, 
Bydgoszczi, Stockholmu a Neví 
Yorku. Ve spolupráci s Swedish 
Musicological Society dokon­
čuje rozsáhlou studii hudby 
17tého století a studii prame­
nů české hudby.

Všechny informace laskavé a 
co nejdříve adresujte na: 
Profesor Jaroslav Mráček, 
Department of Music 
San Diego State University 
San Diego, California
92115 - USA

33/169 Čech - filharmonik • 
v New Orleans USA, hledá div 
ku k väznému seznámení. N.i 
značku "Štastné manželství" 
do adm. N.H.
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“Znojemská okurka”
II. ŠVEJK ZASAHUJE do nebezpečné hry s ohnem a Straussův 
národ na Modrém Dunaji se baví.....
Prední rakouské noviny Kronenzeitung uveřejnily dne 10. března 
t.r. ve svém nedělním vydání článek Gerharda Steinhausera, naz­
vaný "Náš prostředek proti Polárce".
Překladem, úpravou a vhodným doplnením tohoto článku, dovo­
luji si předvésti československé exilové veřejnosti, hlavně tam za 
dalekými moři skutečnost, jakým šibeničním humorem se baví ve 
vážné chvíli rakouský Švejk a bezstarostný národ na modrém Du­
naji.

Odhalení uprchlého českého generála Šejny o tajných plánech vý­
chodního bloku k obsazení Rakouska, vyvolaly značné nepokoje 
mezi obyvatelstvem. Jsme rádi, že můžeme naše občany uklidnit, 
píše Kronenzeitung a uvádí: Rakousko má ve svém držení Proti- 
plán, který se zdá mnohem účinnější jako "Polárka", ba dokonce 
pozůstává ze zcela nových faktorů vedení moderní psychologické 
války.

Senzační údaje o plánu "Znojemská okurka" pocházejí od po­
mocného eléva Ministerstva národní obrany Hanse Novotného, 
který co je u nás velmi lehké, ukradl ve jmenovaném úřadě hned 
celý kufr dokumentů a s nimi v důsledku osobních daňových po­
tíží uprchl. Nachází se t.č. na jednom tajném místě v Grinzingu, 
kde je našimi tiskovými spolupracovníky udržován trvale "v lihu" 
tedy v alkoholovém opojení, aby nemohl svěriti nikomu dalšímu, 
hlavně pak ne žádnému mezinárodnímu špionu, kterými se celé 
naše velkoměsto jen hemží, své informace. Posiati ho na onen 
svět, jak to běžně činí v takových případech všechny agentury 
našich východních sousedů, sledujíce zásadu: "Mrtvý - prd ví" 
nemůžeme si dovolit, není to v našich osnovách. Odcizený kufr 
je nabit tajnými dokumenty ováže 12,5 kg.

Plán "Znojemská okurka" 74/75/76, jde jak patrno hned 
z úvodní šifry mnohem dále, než všechny jiné prevence naší vlá­
dy, bazíruje a je založen na velmi pravděpodobném předpokladu, 
ze Čínská lidová republika, v důsledku stále rostoucích vnitřních 
nepokojů způsobených novou vlnou Kulturní revoluce, obrátí se 
o pomoc k Rakousku. Přesněji řečeno podle mezinárodního práv­
ního kódu, požádá rakouskou vládu o účinnou pomoc.

Takováto vojenská intervence - příslušný počet copánků a mod­
rých mundurů je k disposici - je přirozeně myslitelná jen tehdy, 
bude-li vynucen průchod našich vojsk Sovětským svazem. To zase 
v prvé řade předpokládá obsazení Československa.

Záchytným bodem tohoto podniku se stalo proto Znojmo a 
krycím tajným kódem jeho povestné okurky. Operace "Znojem­
ská okurka" předpokládá, že město Znojmo může být relativně 
velmi lehce obsazeno posádkami několika našich kluzáků • větro­
ňů, na něž se od posledních loňských neshod mezi naší a CSSR 
vládou již nestřílí, když omylem zbloudí nějaký ten metr nad 
vzdušný prostor severního souseda. A tak tedy proniknou kluzá­
ky lehce až nad Znojmo. Zde budou ve větru kroužit a poutat na 
sebe pozornost nepřítele. Současné vypálí světelné a kouřové 
transparenty v českém a ruském jazyku, že nesou MIR! Mezitím 
výsadky našich vlasatých hypísáků, kteří předtím budou dopová­
ni vyššími dávkami hašiše, snesou se s automatickými padáky na 
zádech na hlavní náměstí, obsadí bez odporu všechny místní pu­
tyky a krčmy a podporováni sympatiemi českých pionýrů a sva- 
záků, budou držet svými nepřetržitými objednávkami hospodské 
i kelnéry tak dlouho v šachu, až hlavní síly naší armády pronik­
nou v prestrojení za počestné turisty přes Hate a Mikulov k Brnu. 
Další diversní turistické výpravy oroiedou výletními loděmi po 

Dunaji až do Petržalky, jiné pak zesílenou vlakovou soupravou na 
Břeclav a Bratislavu. Jakmile bude touto rafinádou prorazena po­
vestná zelezná opona, nezadrží uz žádná moc naše jednotky v pos­
tupu na Bílou Rus přes Lvov a Žitomír, další proud na Ukrajinu, 
smer Kijev a Charkov. Moskva sama nebude nejdříve obsazena. 
Tu obejdem. Kdo by se tam také zbytecne zdržoval neplodnými 
recmi s kremelskou vládou! Na to máme jinou mast. Zvlást vyc­
vičení "rangeri" našeho spolkového vojska přijedou v prestro - 
jení jako členové Inturistu s legálními vstupními vízy den napred 
do Moskvy. Rozmístí se s nájemními auty u všech 27mi benzino­
vých tankovacích stanic, které zde a v jiných částech Ruska za 
tučný bakšiš v důsledku "Velkého sbratrení" USA a SSSR rodný 
bratr ministra Kissingera zbudoval a budou tak dlouho na naši 
"tvrdou měnu" tankovat, až budou nádrže stanic prázdné. Tím 
bude podstatně podlomena pohyblivost sovětských motorisova- 
ných jednotek ve vnitrozemí. Obsazení Moskvy bude oak ien 

technickou záležitostí některé týlové jednotky. Kdyby se v něk­
terých zaostalých guberniích a ty jsou v SSSR vesměs všude, 
vyskytl z neinformovanosti ojedinělý odpor ze strany civilního 
obyvatelstva, nebude na rebely použito slzotvorného plynu, ale 
mnohem humánnejších, dobre vyzrálých olomouckých tvarůžků - 
echte olmutzer Kwargel - které si naše jednotky povezou zčásti 
ssebou, jako menáž a z větší části budou odejmuty našimi silami 
ruské posádce okupačních vojsk v Olomouci, která si tam na nich 
od srpna 1968 labužíruje.

Obsazení zbytku Československa provede komando L.M.A. 
4/5/6, které se přesune do Prahy, Plzně a Pardubic v přestrojení 
za obchodní zástupce. Do Prahy bude navíc vysláno několik dní 
drive asi 10 kavárenských povalečů, kteří vydávajíce se za zpěvá­
ky, proniknou do vojenských kantín čsl. lidové armády a po prv­
ních přátelských kontaktech budou rozdávat k ochromení obra­
nyschopnosti nepřátelských vojsk - hašiš a LSD.

Proti široké a ploché Rusi bude nasazena ještě jiná tajná zbraň. 
Do Ruska se nepozorovane předem vyšlou, v rámci nových dohod 
o dodávce pozemního oleje, cisternové vlaky a silniční cisternové 
soupravy, všechny naplnené vínem a spiritusem. V důležitých 
mestech SSSR, Celjabinska, Novosibirská a Vladivostoku nevyjí­
maje, zahájí se ihned na náměstích výčep. Alkoholem zmámené­
mu obyvatelstvu se budou rozdávat noviny Pravda a Izvestije, kte­
ré tam ve střízlivém stavu stejně nikdo nečte a jejich obsahem do­
sud morálne nezlomeného nepřítele dorazíme. Negramotným 
masám budou tyto noviny předčítány rudými komisaři, kteří me­
zitím vstoupili, ve snaze zachránit si koryta, do našich služeb. 
Pokud by v některých guberniích pomýšlely t. zv. gardové jed­
notky na zoufalý odpor, budou prísne pokutovány pro nedodr­
žení pořádku a úředních vyhlášek našimi policistkami, přičemž 
mohou dobrovolně složit zbraně.

Největší numero našeho tajného plánu Znojemská okurka je náš 
ministr národní obrany. Bude oblečen do ruské generálské unifor­
my, která byla v roce 1955 nalezena celá zblitá v jednom vídeň­
ském nočním podniku a uchovávána jako zvláštní kus v museu 
kultury a pokroku; ministr v tomto rafinovaném přestrojení bude 
dopraven rakouskými aeroliniemi do Moskvy, kde převezme ih­
ned příslušné ministerstvo a započne reformovali armádu, tak jak 
to dělal doma. Behem 24 hodin se Rudá armáda otřese v zákla­
dech a její likvidace bude pro naše vlasaté domobrance pouhou 
hříčkou.

Jednotky v odlehlých částech Sibiře a Země Františka Josefa I. 
budou rozhlasovým projevem spolkového kancléře Kreiskyho, 
který bude při pronikání na území SSSR zakamuflován v masce 
Goldy Meierové, účinnou řečí "monotonem" znehybnený a tím 
zmrznou.

Masy civilního sovětského obyvatelstva ochromí náš ministr fi­
nancí Androsch, vyhlášením nových progresivních daní a poplat­
ků, takže se nikomu nezachce pádit do lesů k partyzánům. Nebu­
de na to mít prostě kopjejky.

Sovětská literární a umělecká inteligence, pokud nebyla už 
předtím vypovězena, jako národu nepotrebný artikl, za hranice 
na Západ, aby nemohla klást ideologický odpor našich stranicko- 
politickým kortésům, bude promptně informována o hmotné si­
tuaci rakouských kolegů a tak na čas vyřazena z činnosti.

Sovětští partyzáni a jiní povstalci, pokud se vůbec vyskytnou, 
budou včleněni do Rakouské lidové partaje a ta je přesvědčí na 
schůzích, že veškerý odpor je marný.

Jedinou starost dělá našemu generálnímu štábu sovětská armá­
da na Amuru. Zde však pohotově zasáhne ministr Lanc, který vy­
hlásí omezenou rychlost a Pikrdle na přední skla aut a pláty tan­
ků. Celá amurská armáda se stane tak nehypomobilní a bude 
hříčkou v rukou našich obrněných sil.
CIVILNÍ SPRAVA okupovaného území.
Podle plánu L.M.A lll./IV. následují za našimi vojsky a jinými bo­
jovými útvary jak shora uvedeno, ihned naše policejní útvary. Po­
vezou ssebou předem pečlivě sestavené seznamy sovětských pro­
minentů. Uspořádají pro ně recepce na uvítanou, kde se bude po­
dávat v libovolném množství hlavně vídeňský "Burenwurst" 
(pozn. pisatele: neznamená to v překladu burský vurt, to by se 

Jihoafričané jistě nazlobili.) Požitím "Burenwurstu" zmalátní 
ruští pověstní jedlíci natolik, že budou bez odporu naloženi do 
"zelených Antonů" a převezeni do rakouských věznic. Protože 
těchto bude na vysoké stavy ruské prominence nedostatek, bu­
dou politické veličiny SSSR i s jejich báryšnami ubytováni v mís­
tech se silným turistickým ruchem, na př. v Tyrolích a Vorarlber- 
gu, kde budou přinuceni platit za vše plné ceny, tak jako na zota­
vené tam dlící jejich američtí kolegové. V krátké době budou tak 
všichni existenčne ruinováni a psychicky zlomeni. Sám Brežněv 
bude pak ochoten sestavit nám vyhovující satelitní vládu.

«

Byly popsány nejdůležitější body tajného plánu "Znojemská 
okurka". Jak řečeno, jedná se o čistě teoretickou studii, která 
může ovšem být ihned realisována zemře-li Velký Mao a Číňané 
zavolají po naší pomoci.
Ožehavý moment k možnosti uplatnění plánu "Znojemská okur­
ka" je také ten, pohádá-li se český domovník v X. vídeňském 
Bezírku s čistokrevným Rakušákem. Padne první facka a už to 
jede! Přípravy na to jsou v plném proudu, heslo je: "Bassena! 
Bassena! " a bude opakovaně vysíláno rakouským rozhlasem na 
třetím kanálu.

Takto nastudoval rakouský Švejk psychologickou obranu k uklid­
nění znepokojeného obyvatelstva po uveřejnění Sejnovy výstra­
hy s plánem "POLARKA".

J. Novák, Salzburg
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